



## Миссия США при ОБСЕ

# Конституционный референдум в Азербайджане

Выступление временного поверенного в делах США Кейт Бернс  
на заседании Постоянного совета в Вене  
4 октября 2016 года

Как заявила азербайджанская делегация, 26 сентября Азербайджан провел конституционный референдум. Однако Венецианская комиссия отметила, что этот процесс получил бы пользу от дополнительного времени для публичного обсуждения до голосования, а также от предварительных консультаций с Комиссией, особенно в отношении ряда положений, касающихся президентской власти.

Соединенные Штаты ранее выражали правительству Азербайджана озабоченность произвольным задержанием активистов в ходе акций протеста в начале кампании. Хотя некоторые из них были освобождены, мы призываем правительство освободить тех, кто еще находится в заключении, а также лиц, лишенных свободы до кампании, таких как Ильгар Мамедов. Мы также призываем правительство рассмотреть сообщения о нарушениях при голосовании и рекомендации Венецианской комиссии.

Соединенные Штаты по-прежнему привержены оказанию помощи гражданам Азербайджана с построением стабильной и процветающей демократии, основанной на принципах верховенства права и уважения прав человека, и призывают к обеспечению политической прозрачности и диалога внутри страны.

Благодарю вас, госпожа председатель.